



कृष्ण ख्यात गौतम, लक्ष्मण, ने-रे-पौ-वर्द्धिया

वीरु विराडे दाहाल वरिष्ठ रााष्ट्रीय निवृत्त

विराट पर्व TWOC Anukulan-x

कृष्ण गोपाल चौधरी जिम्हरकारी, वरिष्ठ

जनक नाथ योगी जिल्ला अस्पताल वरिष्ठ

दुला राम डोमो - काभ्रेपञ्च नेपाल वरिष्ठ

राम ककाश साह - ने.वि.पौ. गुल्मीया

मिर्चु लाल चौधरी जि. प्रशा. कारि वरिष्ठ

तिर्थान्न लाल जि. प्रशा. क. वरिष्ठ

मिर्चु व. रजित : DEOC वरिष्ठ

मुकेश पौड्या गौतम DEOC/NRCS-PPDRR-DMA

केपल खोवलि DEOC/NRCS-PPDRR-IMO

गंगा राम अधिकारी सक्क जि. प्रशा. क. वरिष्ठ

बाल कृष्ण पौली सहायक वरिष्ठ नागरिक समान संमेलन

राज व. क. शाही जि. प्रशा. क. वरिष्ठ

विष्णु ड. झाडीकार ने. प्रशा. क. वरिष्ठ

यमनाथ धिमरे लुम्बिनी राष्ट्रीय टिक

विष्णु कुमर आचम रेजि. नेपाल/Imageor. लुम्बिनी

विष्णु विदुर पण्डित ने-रे-पौ-वर्द्धिया

श्री सापकोटा, ए.क.फ. जिल्ला प्रशासन कार्यालय वरिष्ठ

विजय कुमार खेल, जि. जैला, कपडागाँव कार्यालय, वरिष्ठ

मान बहादुर जोशी RMC Nepal / OLSA/IAAN

मिर्चु कुमारी जिम्हरकारी पौडा २७५) क.प.

नाथनाथ प्रसाद थापा जिवन प्रशासन कार्यालय

पुडीराज पोखरेल

विकास था

सुनिता खड्का ने.रे.पौ.वर्द्धिया

मधु व. खत्री

निर्णय नं. १

यस वर्षको शितलहर तथा चिसो सम्बन्धि गृह मन्त्रालय, राष्ट्रिय आपतकालिन कार्य संचालन केन्द्रको मिति २०७५ मंसिर १२ गतेको वसेको बैठकको पत्र संख्या ०७५/०७६ च.नं. १०६ को पूर्वतयारी सम्बन्धी बैठकले गरेको निर्णयहरू जानकारी गराइयो ।

निर्णय नं. २

यस वर्षको शितलहर तथा चिसोयाम शुरू भैसकेको अवस्थामा सबै स्थानिय तहले विपद् ब्यवस्थापन समितिको बैठक वसी पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्यका गतिविधि सञ्चालन गर्न अनुरोध गर्ने । साथै सोको आकस्मिक योजना तयार पारी कार्यान्वयनमा लैजाने । साथै पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्यका लागि आवश्यक सहयोग पुऱ्याउन सयुक्त राष्ट्रसंघिय निकाय, नेपाल रेडक्रस, सघसस्था क्लव, निजि क्षेत्रलाई अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. ३

जिल्ला आपतकालिन कार्यसञ्चालन केन्द्रले शितलहर सम्बन्धि तयार पारेको आकस्मिक योजना २०७५ लाई सुभाब सहित अनुमोदन गरियो । साथै स्थानिय तह, विषयगत क्षेत्र तथा सरोकारवाला निकाय सबैले योजना अनुसार कार्यान्वयन गर्ने ।

निर्णय नं. ४

शीतलहर तथा चिसोको प्रभावबाट बचन बचाउनको लागि स्थानिय भाषा समेतमा स्थानिय एफएम, पत्रिकामा जनचेतनामुलक सन्देशहरू प्रसारण प्रकाशनका लागि स्थानिय सञ्चार माध्यमलाई अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. ५

स्थानिय तहले शितलहर तथा चिसोको उच्च जोखीममा रहेको समुदाय तथा वर्गको पहिचान गर्ने । विपद् ब्यवस्थापन समितिको निर्णय अनुसार पहिचान गरिएको समुदाय तथा वर्गलाई निश्चित मापदण्डको आधारमा अत्यावश्यक सामाग्री आवश्यक उपलब्ध गराउने र आवश्यकता अनुसार शितलहर तथा चिसोबाट बचनका लागि चोक, वस्तीको विचमा न्यानोका लागि आगो वाल्न स्थानीय तहहरूले डिभिजन वन कार्यालयसंग समन्वय गरि स्थानिय सामुदायिक वनमार्फत दाउरा उपलब्धताका लागि अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. ६

गृह मन्त्रालयबाट हाल प्राप्त १० लाख मध्य सबै स्थानिय तहलाई १ लाख २५ हजारका दरले शितलहर तथा चिसोबाट प्रभावितका लागि राहत सामाग्री खरिद तथा वितरणको लागि उपलब्ध गराउने । शितलहर तथा चिसोबाट प्रभावितको पहिचानको लागि निश्चित मापदण्ड बनाई समयमै राहत उपलब्ध गराउने । सोको विल भरपाई पे.फ.का लागि जिल्ला विपद् ब्यवस्थापन समितिमा पेश गर्ने ।

निर्णय नं. ७

नेपाल रेडक्रस सोसाइटीको प्राविधिक सहयोगमा विपद् पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्य (DPRP), २०७५ लाई आधार मानी बाढी तथा भुकम्पको प्रभावको आधारमा तयार पारेको ० देखि १५ दिन सम्मको प्रतिकार्य तालिका (high intensity floods, low intensity floods and Earthquake) लाई सुभाब सहित अनुमोदन गरियो । साथै सबै स्थानिय तहमा उपलब्ध गराउने र आगामी वर्षको DPRP मा अनुसुचीको रूपमा समावेश गर्ने ।

निर्णय नं. ८

विगत ३ वर्ष देखि जिल्ला आपतकालिन कार्य सञ्चालन केन्द्रको क्षमता अभिवृद्धिका लागि नेपाल रेडक्रस सोसाइटीको प्राविधिक सहयोग तथा ECHO को आर्थिक सहयोगमा परियोजना मार्फत प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन भैरहेकोले सोको निरन्तरताका लागि अनुरोध गर्ने ।

निर्णय नं. १०

जिल्लामा हुने विपद्का घटनाहरूबाट प्रभावितहुनेलाई प्रदेश सरकारबाट समेत राहत वितरणका लागि विवरण माग भई आएकोले मिति २०७५ मंसिर १० को आन्तरिक मामिला तथा कानुन मन्त्रालयको परिपत्र अनुसारको विवरण सबै स्थानिय तहहरूले नियमित रूपमा जिल्ला विपद् ब्यवस्थापन समितिलाई उपलब्ध गराउने ।

निर्णय नं. ११

विश्व खाद्य कार्यक्रम द्वारा तराईका वढी वढी जोखिम जिल्लाहरूमा घरधुरी सर्वेक्षणगरी त्यहाको प्रकोप जोखिमको विस्तृत अध्ययन गर्न गइरहेकोमा यस जिल्लामा पनि सो सर्वेक्षण कार्य प्रारम्भ गरेको हुदा सबैले आ आफ्नो तह, क्षेत्रबाट आवश्यक सहयोग गर्ने निर्णय गरियो ।